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1. Who among the following has studied Kishan

Ghari village of Uttar Pradesh?

(A) Kingsley Davis

(B) McKim Marriott

(C) Oscar Lewis

(D) R.K. Merton

2. Who gave the concept of Little Community?

(A) Robert Redfield

(B) M.N. Srinivas

(C) S.C. Dubey

(D) None of these

3. Which of the following is not a characteristic

of a village?

(A) Agricultural Business

(B) Nuclear Family

(C) Homogeneity

(D) Orthodoxy

4. Who gave the concept of Dominant Caste?

(A) Yogesh Atal

(B) Yogendra Singh

(C) S.C. Dubey

(D) M.N. Srinivas

5. Who wrote the book 'Indian Village'?

(A) S.C. Dubey

(B) M.N. Srinivas

(C) August Comte

(D) B.R. Chauhan

1. mÙkj izns'k ds fd'kux<+h xk¡o dk v/;;u

fuEufyf[kr esa ls fdlus fd;k gS\

(A) fdaXlys Msfol

(B) eSfde eSfj;V

(C) vkLdj ysfol

(D) vkj-ds- eVZu

2. y?kq leqnk; dh vo/kkj.kk fdlus nh\

(A) jkWcVZ jsMQhYM

(B) ,e-,u- Jhfuokl

(C) ,l-lh- nqcs

(D) buesa ls dksbZ ugha

3. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh fo'ks"krk xk¡o dh

ugha gS\

(A) Ñf"kxr O;olk;

(B) ,dkdh ifjokj

(C) ltkrh;rk

(D) :f<+okfnrk

4. izHkqtkfr dh vo/kkj.kk ds izfriknd gS\

(A) ;ksxs'k vVy

(B) ;ksxsUnz flag

(C) ,l-lh- nqcs

(D) ,e-,u- Jhfuokl

5. ^bf.M;u foyst* uked iqLrd ds ys[kd gSa %

(A) ,l-lh- nqcs

(B) ,e-,u- Jhfuokl

(C) vkxLr dkWEV

(D) ch-vkj- pkSgku
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6. How many bases of village classification did

S.C. Dubey present?

(A) 6

(B) 4

(C) 2

(D) 3

7. "Caste is a closed Class", who said?

(A) Majumdar and Madan

(B) G.S. Ghurye

(C) Irawati Karve

(D) None of these

8. Who wrote the book "Human Society"?

(A) Kingsley Davis

(B) M.N. Srinivas

(C) C.H. Cooley

(D) S.C. Dubey

9. Which of the following is not a characteristic

of a city?

(A) Secondary Relation

(B) Joint Family

(C) Secondary Control

(D) Individualism

10. What is a society based on diversity

called?

(A) Urban Society

(B) Rural Society

(C) Tribal Society

(D) All of the above

6. ,l-lh- nqcs us xk¡oksa ds oxhZdj.k ds fdrus

vk/kkj izLrqr fd;s gSa\

(A) N%

(B) pkj

(C) nks

(D) rhu

7. ßtkfr ,d cUn oxZ gSÞ] fdlus dgk\

(A) etwenkj ,oa enku

(B) th-,l- ?kq;sZ

(C) bjkorh dosZ

(D) buesa ls dksbZ ugha

8. ßº;weu lkslkbVhÞ iqLrd ds ys[kd dkSu gSa\

(A) fdaXlys Msfol

(B) ,e-,u- Jhfuokl

(C) lh-,p- dwys

(D) ,l-lh- nqcs

9. fuEufyf[kr esa ls uxj dh fo'ks"krk ugha

gSa %

(A) f}rh;d lEcU/k

(B) la;qDr ifjokj

(C) f}rh;d fu;U=.k

(D) O;fDrokfnrk

10. fofHkUurk ij vk/kkfjr lekt D;k dgykrk

gS\

(A) uxjh; lekt

(B) xzkeh.k lekt

(C) tutkrh; lekt

(D) mi;qZDr lHkh
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11. In which field does personal merit get

importance rather than the place of Birth?

(A) Rural Area

(B) Urban Area

(C) Both (A) and (B)

(D) None of these

12. What are the main types of Rituals?

(A) 10

(B) 12

(C) 14

(D) 16

13. Which scholar has called India the 'Museum

of Species'?

(A) Hutton

(B) Rizley

(C) Karvey

(D) Dubey

14. Which of the following is Varna?

(A) Hindu

(B) Vaishya

(C) Muslim

(D) Sikh

15. How many schedules are there in the Indian

constitution at present?

(A) 12

(B) 8

(C) 24

(D) 7

11. tUe LFkku dh vis{kk O;fDrxr ;ksX;rk dks

egÙo fdl {ks= esa feyrk gS\

(A) xzkeh.k {ks=

(B) uxjh; {ks=

(C) nksuksa (A) vkSj (B)

(D) buesa ls dksbZ ugha

12. izeq[k laLdkj fdrus izdkj ds gksrs gSa\

(A) 10

(B) 12

(C) 14

(D) 16

13. fdl fo}ku us Hkkjr dks ^iztkfr;ksa dk

vtk;c?kj* dgk gS\

(A) gêu

(B) fjt+ys

(C) dosZ

(D) nqcs

14. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk o.kZ gS\

(A) fgUnw

(B) oS';

(C) eqfLye

(D) flD[k

15. Hkkjrh; lafo/kku esa orZeku esa dqy fdruh

vuqlwfp;k¡ gSa\

(A) 12

(B) 8

(C) 24

(D) 7
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16. Who founded the 'Indian Sociological

Society'?

(A) Louis Dumont

(B) G.S. Ghurye

(C) Yogendra Singh

(D) None of these

17. Who wrote the book ' The Indian Sadhus'?

(A) Majumdar

(B) C.H. Cooley

(C) Ghurye

(D) D.P. Mukherjee

18. How many characteristics of caste have been

described by G.S. Ghurye?

(A) 2

(B) 6

(C) 10

(D) 4

19. Which is the most important book of Louis

Dumont?

(A) Homo Hierarchicus

(B) Caste, Class and Occupation

(C) Vedic India

(D) All of the above

20. What is untouchability related to ?

(A) Caste System

(B) Class System

(C) Slavery

(D) All of the above

16. ^bf.M;u lksf'k;ksykWftdy lkslkbVh* dh LFkkiuk

fdlus dh\

(A) yqbZ M~;wek¡

(B) th-,l- ?kq;sZ

(C) ;ksxsUnz flag

(D) buesa ls dksbZ ugha

17. ^nh bf.M;u lk/kqt* uked iqLrd fy[kh %

(A) etwenkj us

(B) lh-,p- dwys us

(C) ?kq;sZ us

(D) Mh-ih- eq[kthZ us

18. th-,l- ?kq;Zs us tkfr dh fdruh fo'ks"krkvksa

dk mYys[k fd;k gS\

(A) 2

(B) 6

(C) 10

(D) 4

19. yqbZ M~;wek¡ dh lcls egÙoiw.kZ iqLrd gS %

(A) gkseks gkbjkjfddl

(B) dkLV] Dykl ,.M vksD;wis'ku

(C) oSfnd bf.M;k

(D) mi;qZDr lHkh

20. vLi'̀;rk dk lEcU/k fdlls gS\

(A) tkfr izFkk

(B) oxZ O;oLFkk

(C) nkl izFkk

(D) mi;qZDr lHkh
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21. Who is the main promotor of Indological

Perspective?

(A) Ghurye

(B) Majumdar

(C) T.N. Madan

(D) Karl Marx

22. Who tried to explain Indian Society on the

basis of purity and impurity?

(A) Irawati Karve

(B) Majumdar

(C) M.N. Srinivas

(D) Louis Dumont

23. Who wrote the book 'The Andaman

Islanders'?

(A) Parsons

(B) Ginsberg

(C) MacIver and Page

(D) Radcliffe-Brown

24. Which of the following is a book by Herbert

Spencer?

(A) The Principles of Sociology

(B) Diversities

(C) Power Elite

(D) All of the above

25. Who among the following is not a supporter

of Functionalism?

(A) Davis

(B) Moore

(C) Parsons

(D) Ghurye

21. Hkkjrfo|k'kkL=h; ifjizs{; ds izeq[k izorZd
ekus tkrs gSa %

(A) ?kq;sZ

(B) etwenkj

(C) Vh-,u- enku

(D) dkyZ ekDlZ

22. fdlus Hkkjrh; lekt dks ifo=rk ,oa vifo=rk
ds vk/kkj ij le>kus dk iz;kl fd;k gS\

(A) bjkorh dosZ

(B) etwenkj

(C) ,e-,u- Jhfuokl

(D) yqbZ M~;wek¡

23. ^n v.Meku vkbyS.MlZ* uked iqLrd fdlus
fy[kh\

(A) ikjlUl

(B) fxUlcxZ

(C) eSdkboj ,oa ist

(D) jsMfDyQ&czkmu

24. fuEufyf[kr esa ls gjcVZ LisUlj dh iqLrd
gS %

(A) n fizfUliYl vkWQ lksf'k;ksykWth

(B) MkboflZVht

(C) ikoj byhV

(D) mi;qZDr lHkh

25. fuEu esa ls dkSu izdk;Zokn dk leFkZd ugha
gS\

(A) Msfol

(B) ewj

(C) ikjlUl

(D) ?kq;sZ
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26. Which writer described the manifest and

latent functions?

(A) Merton

(B) Parsons

(C) Malinowski

(D) Durkheim

27. Who gave the concept of 'Social Fact'?

(A) August Comte

(B) Durkheim

(C) Parsons

(D) Max Weber

28. Who said, "The social structure is defined

by institution and constitute a sequence of

individuals engaged in regular

relationships"?

(A) Radcliffe-Brown

(B) Malinowski

(C) Durkheim

(D) Ghurye

29. Who wrote the book "The Division of Labor

in Society"?

(A) Jonathan Turner

(B) Murdock

(C) Emile Durkheim

(D) Parsons

30. Who is considered to be the main promotor

of Functionalism?

(A) Spencer

(B) Parsons

(C) Merton

(D) Brown

26. izdV ,oa vizdV izdk;ksZa dk o.kZu fdl

ys[kd us fd;k\

(A) eVZu

(B) ikjlUl

(C) esfyuksoLdh

(D) nq[khZe

27. ^lkekftd rF;* uked vo/kkj.kk fdlus nh\

(A) vkxLr dkWEV

(B) nq[khZe

(C) ikjlUl

(D) eSDl oscj

28. fdlus dgk] ßlkekftd lajpuk laLFkk }kjk

ifjHkkf"kr vkSj fu;fer lEcU/kksa esa yxs gq,

O;fDr;ksa dh ,d Øec)rk gSÞ\

(A) jsMfDyQ&czkmu

(B) esfyuksoLdh

(C) nq[khZe

(D) ?kq;sZ

29. ßn fMfotu vkWQ yscj bu lkslkbVhÞ uked

iqLrd fdlus fy[kh\

(A) tksukFku VuZj

(B) ejMkWd

(C) bekbZy nq[khZe

(D) ikjlUl

30. izdk;Zokn dk izeq[k izorZd fdls ekuk tkrk

gS\

(A) LisUlj

(B) ikjlUl

(C) eVZu

(D) czkmu
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31. What is meant by the word 'Integrity' included

in the Preamble of the Indian Constitution?

(A) Uniformity

(B) Unity

(C) Unity in Diversity

(D) All of the above

32. Dharma, Artha, Kama and Moksha, which

explain the goal of life, come under which

of the following?

(A) Varna

(B) Aashrama

(C) Purushartha

(D) Sanskar

33. What are the types of Brahmacharya,

Grihastha, Vanaprastha and Sanyasa?

(A) Aashrama

(B) Varna

(C) Sanskar

(D) Purushartha

34. Which of the following is the Largest

Continent?

(A) Asia

(B) Europe

(C) America

(D) South Africa

35. Who gave the concept of Parochialization

and Universalization?

(A) S.C. Dubey

(B) Robert Redfield

(C) McKim Marriott

(D) None of these

31. Hkkjrh; lafo/kku dh izLrkouk esa 'kkfey

^v[k.Mrk* 'kCn dk D;k vFkZ gS\

(A) ,d:irk

(B) ,drk

(C) fofo/krk esa ,drk

(D) mijksDr lHkh

32. thou ds y{; dks Li"V djus okys /keZ] vFkZ]

dke o eks{k fuEu esa ls fdlds vUrxZr vkrs

gSa\

(A) o.kZ

(B) vkJe

(C) iq:"kkFkZ

(D) laLdkj

33. czãp;Z] xzgLFk] okuizLFk vkSj lU;kl fdlds

izdkj gSa\

(A) vkJe

(B) o.kZ

(C) laLdkj

(D) iq:"kkFkZ

34. lcls cM+k egk}hi fuEu esa ls dkSu&lk

gS\

(A) ,f'k;k

(B) ;wjksi

(C) vesfjdk

(D) nf{k.k vÝhdk

35. LFkkuhdj.k rFkk loZO;kihdj.k dh vo/kkj.kk

fdlus nh\

(A) ,l-lh- nqcs

(B) jkWcVZ jsMQhYM

(C) eSfde esfj;V

(D) buesa ls dksbZ ugha
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36. Who divided the traditions into Little traditions

and Great traditions?

(A) Robert Redfield

(B) B.R. Chauhan

(C) Yogesh Atal

(D) Yogendra Singh

37. Who studied the 'Arunta Tribe'?

(A) Karl Marx

(B) Durkheim

(C) Spencer

(D) Max Weber

38. What is the number of Primary Kinship?

(A) 2

(B) 6

(C) 8

(D) 4

39. Where is Bodo tribe found?

(A) Assam

(B) Maharashtra

(C) Rajasthan

(D) Madhya Pradesh

40. What type of Community is a Tribe?

(A) Political Community

(B) Ethnic Community

(C) Heterogeneous Community

(D) Homogeneous Community

36. ijEijkvksa dks y?kq ijEijk ,oa o`gr ijEijk esa

fdlus foHkkftr fd;k\

(A) jkWcVZ jsMQhYM

(B) ch-vkj- pkSgku

(C) ;ksxs'k vVy

(D) ;ksxsUnz flag

37. ^v:.Vk tutkfr* dk v/;;u fdlus fd;k\

(A) dkyZ ekDlZ

(B) nq[khZe

(C) LisUlj

(D) eSDl oscj

38. izkFkfed ukrsnkjksa dh la[;k gksrh gS %

(A) 2

(B) 6

(C) 8

(D) 4

39. cksMks tutkfr dgk¡ ik;h tkrh gS\

(A) vle

(B) egkjk"Vª

(C) jktLFkku

(D) e/; izns'k

40. tutkfr fdl izdkj dk leqnk; gS\

(A) jktuSfrd leqnk;

(B) iztkrh; leqnk;

(C) fotkrh; leqnk;

(D) le:i leqnk;
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41. Who has called the tribes as  'Backward

Hindus'?

(A) Majumdar

(B) Ghurye

(C) Srinivas

(D) S.C. Dubey

42. What is the reservation of tribes in

government jobs?

(A) 15%

(B) 2.5%

(C) 7.5%

(D) 5%

43. Who gave the definition, "Assimilation is the

process in which dissimilar individuals or

groups at some point become similar in their

interest and attitudes"?

(A) Ogburn and Nimcoff

(B) Bogardus

(C) Ficher

(D) Gillen and Gillen

44. Which state has the largest number of tribes

in India?

(A) Uttar Pradesh

(B) Chhattisgarh

(C) Madhya Pradesh

(D) Rajasthan

45. Which of the following is a process of Socio-

Cultural Integration?

(A) Separation

(B) Assimilate

(C) Both (A) and (B)

(D) None of these

41. fdlus tutkfr;kas dks ^fiNM+s fgUnw* dgdj

lecksf/kr fd;k gS\

(A) etwenkj

(B) ?kq;sZ

(C) Jhfuokl

(D) ,l-lh- nqcs

42. tutkfr;ksa dk ljdkjh ukSdfj;ksa esa vkj{k.k

fdruk gS\

(A) 15%

(B) 2.5%

(C) 7.5%

(D) 5%

43. ßvkRelkr og izfØ;k gS ftlesa fdlh le;

vleku O;fDr ;k lewg vius LokFkZ vkSj

ǹf"Vdks.kksa esa leku gks tkrs gSaÞ & ;g ifjHkk"kk

fdlus nh\

(A) vkWxcuZ ,oa fuedkWQ

(B) cksxkM~Zl

(C) fQpj

(D) fxysu ,oa fxysu

44. Hkkjr esa lokZf/kd tutkfr;k¡ fdl jkT; eas

fuokl djrh gS\

(A) mÙkj izns'k

(B) NÙkhlx<+

(C) e/; izns'k

(D) jktLFkku

45. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh lkekftd&lkaLÑfrd

,dhdj.k dh izfØ;k gaS\

(A) i`FkDdj.k

(B) vkRelkr

(C) nksuksa (A) vkSj (B)

(D) buesa ls dksbZ ugha
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46. According to which Article of Indian

Constitution, the state shall not discriminate

against any citizen on grounds of religion,

race, caste, sex, place of birth, etc?

(A) Article 17

(B) Article 15

(C) Article 12

(D) Article 14

47. Religion is considered to be the main basis

in the origin of caste system :

(A) Hokart and Senart

(B) MacIver

(C) Cooley

(D) Blunt

48. "Hindu marriage is a religious sacrament" -

who said?

(A) Kapadia

(B) Hutton

(C) Ghurye

(D) Srinivas

49. What is such a marriage called when girl is

of a higher family (clan) and the boy is of a

lower family (clan) in a marriage?

(A) Hypergamy

(B) Inverse Marriage

(C) Sovereign Marriage

(D) None of these

50. What is the rite of initiation of education in

Muslim society called?

(A) Chilla

(B) Bismillah

(C) Nakaah

(D) None of these

46. Hkkjrh; lafo/kku ds fdl vuqPNsn ds vuqlkj
jkT; fdlh Hkh ukxfjd ds izfr /keZ] ewyoa'k]
tkfr] fyax] tUeLFkku vkfn ds vk/kkj ij
HksnHkko ugha djsxk\
(A) vuqPNsn 17

(B) vuqPNsn  15

(C) vuqPNsn 12

(D) vuqPNsn 14

47. tkfr izFkk dh mRifÙk esa /keZ dks izeq[k vk/kkj
ekuk gS %
(A) gksdkVZ ,oa lsukVZ
(B) eSdkboj
(C) dwys
(D) CyaV

48. ßfgUnw fookg ,d /kkfeZd laLdkj gSÞ & fdlus
dgk\
(A) dikfM;k
(B) gêu
(C) ?kq;Zs
(D) Jhfuokl

49. tc fookg esa yM+dh mPp dqy dh vkSj
yM+dk fuEu dqy dk gksrk gS] rks ,sls fookg
dks dgrs gS %
(A) vuqykse fookg
(B) izfrykse fookg
(C) lxks= fookg
(D) buesa ls dksbZ ugha

50. eqfLye leqnk; esa f'k{kkjEHk djokus ds laLdkj
dks D;k dgrs gSa\
(A) fpYyk
(B) fclfeYykg
(C) fudkg

(D) buesa ls dksbZ ugha
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51. What is Muslim Marriage?

(A) Rituals

(B) Contract

(C) Both (A) and (B)

(D) None of these

52. When was the Dowry Prohibition Act

passed?

(A) 1856

(B) 1929

(C) 1961

(D) 1955

53. What type of marriage is Love marriage

according to Manu?

(A) Daiva Marriage

(B) Arsha Marriage

(C) Gandharva Marriage

(D) Rakshasa Marriage

54. Who gave the definition "Religion is belief

in spiritual power"?

(A) Tylor

(B) James Frazor

(C) Malinowski

(D) Durkheim

55. Who wrote the book "Hindu Social

Organization"?

(A) P.H. Prabhu

(B) Irawati Karve

(C) MacIver

(D) Hutton

51. eqfLye fookg D;k gS\

(A) laLdkj

(B) le>kSrk

(C) nksuksa (A) vkSj (B)

(D) buesa ls dksbZ ugha

52. ngst fujks/kd vf/kfu;e dc ikfjr

gqvk\

(A) 1856

(B) 1929

(C) 1961

(D) 1955

53. euq ds vuqlkj izse fookg fdl izdkj dk

fookg gS\

(A) nSo fookg

(B) vk"kZ fookg

(C) xU/koZ fookg

(D) jk{kl fookg

54. ß/keZ vk/;kfRed 'kfDr;ksa ij fo'okl gSÞ ;g

ifjHkk"kk fdlus nh\

(A) Vk;yj

(B) tsEl Ýstj

(C) esfyuksoLdh

(D) nq[khZe

55. ßfgUnw lks'ky vkxsZukbts'kuÞ iqLrd fdlus

fy[kh\

(A) ih-,p- izHkq

(B) bjkorh dosZ

(C) eSdkboj

(D) gêu
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56. Among the three parts - Iman, Ibadat and

_____ of Islam, which of the following come

in the blank space?

(A) Ehsan

(B) Rasool

(C) Hadees

(D) All of the above

57. In which of the following country Christianity

has the largest number of followers?

(A) India

(B) China

(C) America

(D) Nepal

58. In which scripture are the 10 commandments

of God mentioned?

(A) The Quran

(B) The Bible

(C) The Gita

(D) All of the above

59. Who wrote the book, "The Golden Bough"?

(A) Frazer

(B) Tylor

(C) Durkheim

(D) Marx

60. Who wrote the book, "Society"?

(A) MacIver

(B) Cooley

(C) Durkheim

(D) Ginsbert

56. bLyke ds rhu vaxksa & bZeku] bcknr o ---

---  esa] fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk fjDr

LFkku esa vkrk gS\

(A) ,glku

(B) jlwy

(C) gnhl

(D) mijksDr esa ls lHkh

57. fuEu esa ls fdl ns'k esa bZlkbZ /keZ dks ekuus

okyksa dh la[;k lokZf/kd gS %

(A) Hkkjr

(B) phu

(C) vesfjdk

(D) usiky

58. bZ'oj ds 10 vkns'kksa dk mYys[k fdl /keZ

xzUFk esa fd;k x;k gS\

(A) dqjku

(B) ckbfcy

(C) xhrk

(D) mijksDr lHkh

59. ßnh xksYMu cksÞ iqLrd ds ys[kd dkSu gSa\

(A) Ýstj

(B) Vk;yj

(C) nq[khZe

(D) ekDlZ

60. ^lkslkbVh* uked iqLrd fdlus fy[kh\

(A) eSdkboj

(B) dwys

(C) nq[khZe

(D) ftalcVZ
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61. "A social class is the sum total of individuals

who have essentially the same social status

in a given society", who gave this

definition?

(A) MacIver

(B) Ginsbert

(C) Ogburn

(D) Bottomore

62. What is found in the group members in the

'class'?

(A) Ups and Downs

(B) Element of equality

(C) Fraternity

(D) Integration

63. On what system is the Class entirely

based?

(A) Traditional

(B) Modern

(C) Achieved

(D) Ascribed

64. Who among the following is the form of

Brahmanikaran?

(A) Secularization

(B) Modernization

(C) Sanskritization

(D) All of these

65. "The Family is the only group that man has

brought with him from the animal stage".

Whose statement is it?

(A) Murdock

(B) Malinowski

(C) Lucy Meyer

(D) Clear

61. ß,d lkekftd oxZ ,sls O;fDr;ksa dk ;ksx gS]

ftudh ,d fn;s gq;s lekt esa vfuok;Z :i

ls leku lkekftd fLFkfr gksrh gSAÞ ;g

ifjHkk"kk fdlus nh\

(A) eSdkboj

(B) ftalcVZ

(C) vkWxcuZ

(D) cksVkseksj

62. ^oxZ* eas lewg ds lnL;ksa esa D;k ik;k tkrk
gS\
(A) mrkj&p<+ko

(B) lekurk dk rRo

(C) HkzkrR̀o

(D) ,dhdj.k
63. oxZ iw.kZrk% fdl O;oLFkk ij vk/kkfjr

gS\
(A) ikjEifjd

(B) vk/kqfud

(C) vftZr

(D) iznÙk
64. fuEu esa ls czã.khdj.k fdldk :i gS\

(A) ykSfddhdj.k

(B) vk/kqfudhdj.k

(C) laLÑfrdj.k

(D) buesa ls lHkh
65. ßifjokj gh ,d ,slk lewg gS ftls euq"; i'kq

voLFkk ls vius lkFk yk;k gSAÞ ;g dFku
fdldk gS\
(A) ejMkZd

(B) esfyuksoLdh

(C) ywlh es;j

(D) Dys;j



SOCIOLOGY/A070201T-A/12450 (  16  )

66. 'Mitakshara' belongs to which family?

(A) Nuclear family

(B) Joint family

(C) Mixed family

(D) None of these

67. Matrilineal family is found in :

(A) Khasi tribe

(B) Toda tribe

(C) Jaunsar tribe

(D) All of these

68. Who among the following studied 'Sripuram'

village?

(A) Bottomore

(B) Madan

(C) Merton

(D) Andre Beteille

69. When was the 'Kaka Kalelkar Commission'

established?

(A) 1953

(B) 1853

(C) 1955

(D) 1950

70. Who founded the 'Satyashodhak Samaj'?

(A) Vinoba Bhave

(B) Jyotiba Phule

(C) Mahatma Gandhi

(D) None of these

66. ^ferk{kjk* fdl ifjokj ds vUrxZr vkrk gS\

(A) ,dkdh ifjokj

(B) la;qDr ifjokj

(C) fefJr ifjokj

(D) buesa ls dksbZ ugha

67. ekr̀lÙkkRed ifjokj ik;k tkrk gS %

(A) [kklh tutkfr esa

(B) VksMk tutkfr esa

(C) tkSulkj tutkfr esa

(D) buesa ls lHkh

68. fuEu esa ls fdlus ^Jhiqje* xk¡o dk v/;;u
fd;k\

(A) cksVkseksj

(B) enku

(C) eVZu

(D) vkUnzs csrsbZ

69. ^dkdk dkysydj vk;ksx* dh LFkkiuk dc gqbZ
Fkh\

(A) 1953

(B) 1853

(C) 1955

(D) 1950

70. ^lR;'kks/kd lekt* dh LFkkiuk fdlus dh\

(A) fouksck Hkkos

(B) T;ksfrck Qqys

(C) egkRek xk¡/kh

(D) buesa ls dksbZ ugha
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71. 1928 esa gq;s ^ckjnksyh vkUnksyu* dk lEcU/k
fdl jkT; ls gS\
(A) fcgkj
(B) mÙkj izns'k
(C) xqtjkr
(D) egkjk"Vª

72. Hkkjrh; lafo/kku esa fiNM+s oxksZa ds fu/kkZj.k ds
fy, fdls vk/kkj ekuk x;k gS\

(A) xjhch

(B) lkekftd o 'kS{kf.kd fiNM+kiu

(C) O;olk;

(D) Ñf"k
73. la?k ;k jkT; ds dk;ksZa ls lEcfU/kr lsokvksa

,oa inksa ds fy, fu;qfDr;k¡ djus esa vuqlwfpr
tkfr;ksa rFkk vkfne tkfr;ksa ds fgrksa dk
/;ku lafo/kku ds fdl vuqPNsn esa j[kk x;k
gS\
(A) vuqPNsn  335

(B) vuqPNsn  330

(C) vuqPNsn  146

(D) vuqPNsn  338

74. vLì';rk fu"ks/k lafo/kku ds fdl vuqPNsn esa
fd;k x;k gS\
(A) vuqPNsn 19

(B) vuqPNsn 17

(C) vuqPNsn  25

(D) vuqPNsn  29

75. vkfndkyhu Hkkjr esa fdUgsa ^HkXu iq#"k* dgk
tkrk Fkk\
(A) nfyr (B) czkã.k
(C) {kf=; (D) oS';

71. 'Bardoli  movement' in 1928 is related to

which state?

(A) Bihar

(B) Uttar Pradesh

(C) Gujarat

(D) Maharastra

72. What is considered ad the basis for the

determination of Backward classes in the

Indian Constitution?

(A) Poverty

(B) Social and Educational

backwardness

(C) Business

(D) Agriculture

73. Which Article of the constitution takes care

of the interests of the scheduled castes and

the tribes in making appointments to the

services and posts connected with the affairs

of the Union or the State?

(A) Article  335

(B) Article  330

(C) Article  146

(D) Article  338

74. In which Article of the constitution is

untouchability banned?

(A) Article  19

(B) Article  17

(C) Article  25

(D) Article  29

75. Who was called a 'Fractal man' in early

India?

(A) Dalit (B) Brahmin

(C) Kshatriya (D) Vaishya
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76. dwVksa dk feyku dhft, %
fnol    rkjh[k

 (i)  vUrjkZ"Vªh; ;ksx fnol       (a)  15 ebZ
 (ii)  vUrjkZ"Vªh; efgyk fnol (b)  8 ekpZ
 (iii)  vUrjkZ"Vªh; etnwj fnol       (c)  1 ebZ
 (iv)  vUrjkZ"Vªh; ifjokj fnol       (d)  21 twu
  dwV %

(A) (i)-d, (ii)-b, (iii)-c, (iv)-a

(B) (i)-d, (ii)-c, (iii)-b, (iv)-a

(C) (i)-a, (ii)-d, (iii)-c, (iv)-b

(D) (i)-a, (ii)-b, (iii)-c, (iv)-d

77. lrh izFkk fujks/kd vf/kfu;e dc cuk
Fkk\
(A) 1901

(B) 1829

(C) 1961

(D) 1950

78. fdl vf/kfu;e us fo/kok&iqufoZokg ,oa
vUrtkZrh; fookg dks ekU;rk iznku dh
gS\
(A) fgUnw fookg vf/kfu;e
(B) fo'ks"k fookg vf/kfu;e
(C) lrh izFkk fujks/kd vf/kfu;e
(D) fo/kok iqufoZokg vf/kfu;e

79. fgUnw fookg vf/kfu;e dc ikfjr gqvk\
(A) 1955

(B) 1961

(C) 1980

(D) 1976

80. Hkkjr esa fdrus o"kksZa ds vUrjky ds ckn
tux.kuk dh tkrh gS\
(A) 15 o"kZ
(B) 10 o"kZ
(C) 8 o"kZ

(D) 20 o"kZ

76. Match the codes :

     DAYS DATES

(i)  International Yoga Day      (a)  15 May

(ii) International Women Day   (b) 8 March

(iii) International Labour Day   (c) 1 May

(iv) International Family Day    (d) 21 June

Code :

(A) (i)-d, (ii)-b, (iii)-c, (iv)-a

(B) (i)-d, (ii)-c, (iii)-b, (iv)-a

(C) (i)-a, (ii)-d, (iii)-c, (iv)-b

(D) (i)-a, (ii)-b, (iii)-c, (iv)-d

77. When was the Prevention of Sati Practice

Act made?

(A) 1901

(B) 1829

(C) 1961

(D) 1950

78. Which Act has given recognition to Widow

remarriage and inter-caste marriage?

(A) Hindu Marriage Act

(B) Special Marriage Act

(C) Sati Prohibition Act

(D) Widow Remarriage Act

79. When was the Hindu Marriage Act passed?

(A) 1955

(B) 1961

(C) 1980

(D) 1976

80. Census is conducted in India after a gap of

how many years?

(A) 15 years

(B) 10 years

(C) 8 years

(D) 20 years
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81. When was the New Population Policy

announced?

(A) 15 February, 2000

(B) 25 February, 2000

(C) 10 February, 2000

(D) 4 February, 2000

82. Who is called the Father of Demography?

(A) Guilard

(B) Malthus

(C) W. Bogal

(D) Asbarn

83. Who wrote the book, "An Essay on Principle

of Population"?

(A) Dalton

(B) Edward

(C) Davis

(D) Malthus

84. Understanding or seeing any event or thing

from a scientific point of view instead of

Religiosity is called :

(A) Secularization

(B) Modernization

(C) Sanskritization

(D) All of the above

85. Who gave the concept of "Sanskritization"?

(A) Yogendra Singh

(B) S.C. Dubey

(C) M.N. Srinivas

(D) None of these

81. uohu tula[;k uhfr dh ?kks"k.kk dc dh

x;h\

(A) 15 Qjojh] 2000

(B) 25 Qjojh] 2000

(C) 10 Qjojh] 2000

(D) 4 Qjojh] 2000

82. tukafddh dk firk fdls dgrs gSa\

(A) xqbZykMZ

(B) ekYFkl

(C) MCY;w- cksxy

(D) vklcuZ

83. ß,u ,sls vkWu fizUlhiy vkWQ ikWiqys'kuÞ

iqLrd fdlus fy[kh\

(A) MkYVu

(B) ,MoMZ

(C) Msfol

(D) ekYFkl

84. fdlh Hkh ?kVuk ;k oLrq dks /kkfeZdrk ds

LFkku ij oSKkfud n`f"V ls le>uk ;k ns[kuk

dgykrk gS %

(A) ykSfddhdj.k

(B) vk/kqfudhdj.k

(C) laLÑfrdj.k

(D) mijksDr lHkh

85. ßlaLÑfrdj.kÞ dh vo/kkj.kk fdlus nh\

(A) ;ksxsUnz flag

(B) ,l-lh- nqcs

(C) ,e-,u- Jhfuokl

(D) buesa ls dksbZ ugha
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86. What are the factors affecting National

Integration?

(A) Casteism

(B) Communalism

(C) Naxalism

(D) All of the above

87. When was the All India Muslim League

established?

(A) 1908

(B) 1905

(C) 1907

(D) 1906

88. Who wrote the book, "Caste in Indian

Politics"?

(A) Rajni Kothari

(B) P.H. Prabhu

(C) Srinivas

(D) Ghurye

89. Who wrote the book, "Social Theory and

Social Structure"?

(A) S.C. Dubey

(B) Robert K. Merton

(C) G.S. Ghurye

(D) None of these

90. Who gave the 'Occupational theory of

Caste'?

(A) Nesfield

(B) Risley

(C) Hokart

(D) Ghurye

86. jk"Vªh; ,dhdj.k dks izHkkfor djus okys

dkjd dkSu ls gS\

(A) tkfrokn

(B) lkEiznkf;drk

(C) uDlyokn

(D) mijksDr lHkh

87. vkWy bf.M;k eqfLye yhx dh LFkkiuk dc

gqbZ\

(A) 1908

(B) 1905

(C) 1907

(D) 1906

88. ßdkLV bu bf.M;u ikWfyfVDlÞ iqLrd fdlus

fy[kh\

(A) jtuh dksBkjh

(B) ih-,p- izHkq

(C) Jhfuokl

(D) ?kq;sZ

89. ßlks'ky F;ksjh ,.M lks'ky LVªDpjÞ] iqLrd

fdlus fy[kh\

(A) ,l-lh- nqcs

(B) jkWcVZ ds- eVZu

(C) th-,l- ?kq;sZ

(D) buesa ls dksbZ ugha

90. ^tkfr dk O;kolkf;d fl)kUr* fdlus

fn;k\

(A) uslQhYM

(B) fjtys

(C) gksdkVZ

(D) ?kq;sZ
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91. In which form of Hindu marriage the payment

of bride price is made as a custom?

(A) Arsha Marriage

(B) Gandharva Marriage

(C) Asura Marriage

(D) Daiva Marriage

92. Who gave the Brahmanical theory of the

Origin of Caste?

(A) Nesfield

(B) Risley

(C) Hokart

(D) Ghurye

93. Which of the following is not the present

problem of Hindu Women?

(A) Child Marriage

(B) Restriction on Inter-Caste Marriage

(C) Polygamy

(D) Dowry System

94. In which year was the first Population Policy

announced in India?

(A) 1961

(B) 1976

(C) 1966

(D) 1986

95. Who wrote the book, "Asian Drama"?

(A) Gunnar Myrdal

(B) S.C. Dubey

(C) Yogendra Singh

(D) None of these

91. fgUnw fookg ds fdl Lo:i esa o/kw ewY; dk

Hkqxrku ,d izFkk ds :i esa fd;k tkrk gS\

(A) vk"kZ fookg

(B) xU/koZ fookg

(C) vlqj fookg

(D) nSo fookg

92. tkfr dh mRifÙk dk czkã.koknh fl)kUr fdlus

fn;k\

(A) uslQhYM

(B) fjtys

(C) gksdkVZ

(D) ?kq;sZ

93. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh fgUnw fL=;ksa dh

orZeku leL;k ugha gSa\

(A) cky fookg

(B) vUrtkZrh; fookg ij fu;U=.k

(C) cgqiRuh fookg

(D) ngst izFkk

94. Hkkjr esa izFke tula[;k uhfr fdl o"kZ ?kksf"kr

gqbZ\

(A) 1961

(B) 1976

(C) 1966

(D) 1986

95. ^,f'k;u Mªkek* uked iqLrd fdlus fy[kh\

(A) xqUukj feMZy

(B) ,l-lh- nqcs

(C) ;ksxsUnz flag

(D) buesa ls dksbZ ugha
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96. What is Naxalite?

(A) Organization of the Depressed

classes

(B) A Movement

(C) An Ideology

(D) Special form of terrorism

97. Who gave the concept of "Ideal Types"?

(A) Max Weber

(B) August Comte

(C) Herbert Spencer

(D) Emile Durkheim

98. Who wrote the book "The Social System"?

(A) Talcott Parsons

(B) August Comte

(C) T.K. Ommen

(D) Max Weber

99. Who is the author of "Modernization of Indian

Tradition"?

(A) S.C. Dubey

(B) M.S.A. Rao

(C) T.K. Ommen

(D) Yogendra Singh

100. Is India a secular state?

(A) Right

(B) Wrong

(C) Suspicious

(D) None of these

96. uDlyokn D;k gS\

(A) 'kksf"kr oxksZa dk laxBu

(B) ,d vkUnksyu

(C) ,d fopkj/kkjk

(D) vkradokn dk fof'k"V :i

97. ^vkn'kZ izk:i* dh vo/kkj.kk fdlus nh\

(A) eSDl oscj

(B) vkxLr dkWEV

(C) gjcVZ LisUlj

(D) bekbZy nq[khZe

98. ^n lks'ky flLVe* uked iqLrd fdlus fy[kh\

(A) VkydkWV ikjlUl

(B) vkxLr dkWEV

(C) Vh-ds- vksesu

(D) eSDl oscj

99. ^ekWMukZbts'ku vkWQ bf.M;u VsªfM'ku* ds ys[kd

dkSu gSa\

(A) ,l-lh- nqcs

(B) ,e-,l-,- jko

(C) Vh-ds- vksesu

(D) ;ksxsUnz flag

100. D;k Hkkjr ,d ykSfdd jkT; gS\

(A) lgh

(B) xyr

(C) lafnX/k

(D) buesa ls dksbZ ugha
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Example :

Question :

Q.1

Q.2

Q.3

4. Each question carries equal marks.
Marks will be awarded according to the
number of correct answers you have.

5. All answers are to be given on OMR
Answer Sheet only. Answers given
anywhere other than the place specified
in the answer sheet will not be
considered valid.

6. Before writing anything on the OMR
Answer Sheet, all the instructions given
in it should be read carefully.

7. After the completion of the examination,
candidates should leave the examination
hall only after providing their OMR
Answer Sheet to the invigi lator.
Candidate can carry their Question
Booklet.

8. There will be no negative marking.

9. Rough work, if any, should be done on
the blank pages provided for the purpose
in the booklet.

10. To bring and use of log-book, calculator,
pager & cellular phone in examination
hall is prohibited.

11. In case of any difference found in English
and Hindi version of the question, the
English version of the question will be
held authentic.

Impt. On opening the question booklet,
first check that all the pages of the question
booklet are printed properly. If there is any
discrepancy in the question Booklet, then
after showing it to the invigilator, get another
question Booklet of the same series.

mnkgj.k %

iz'u %

iz'u 1

iz'u 2

iz'u 3

4. izR;sd iz'u ds vad leku gSaA vkids ftrus mÙkj
lgh gksaxs] mUgha ds vuqlkj vad iznku fd;s tk;saxsA

5. lHkh mÙkj dsoy vks0,e0vkj0 mÙkj&i=d
(OMR Answer Sheet) ij gh fn;s tkus gSaA
mÙkj&i=d esa fu/kkZfjr LFkku ds vykok vU;=
dgha ij fn;k x;k mÙkj ekU; ugha gksxkA

6. vks0,e0vkj0 mÙkj&i=d (OMR Answer

Sheet) ij dqN Hkh fy[kus ls iwoZ mlesa fn;s x;s
lHkh vuqns'kksa dks lko/kkuhiwoZd i<+ fy;k tk;sA

7. ijh{kk lekfIr ds mijkUr ijh{kkFkhZ d{k fujh{kd

dks viuh OMR Answer Sheet miyC/k djkus

ds ckn gh ijh{kk d{k ls izLFkku djsaA ijh{kkFkhZ

vius lkFk iz'u&iqfLrdk ys tk ldrs gSaA

8. fuxsfVo ekfdZax ugha gSA

9. dksbZ Hkh jQ dk;Z] iz'u&iqfLrdk esa] jQ&dk;Z ds
fy, fn, [kkyh ist ij gh fd;k tkuk pkfg,A

10. ijh{kk&d{k esa ykWx&cqd] dSYdqysVj] istj rFkk lsY;qyj
Qksu ys tkuk rFkk mldk mi;ksx djuk oftZr gSA

11. iz'u ds fgUnh ,oa vaxzsth :ikUrj.k esa fHkUurk gksus

dh n'kk esa iz'u dk vaxzsth :ikUrj.k gh ekU;

gksxkA
egRoiw.kZ% iz'uiqfLrdk [kksyus ij izFker% tk¡p dj
ns[k ysa fd iz'uiqfLrdk ds lHkh i`"B HkyhHkk¡fr Nis
gq, gS aA ;fn iz'uiq fLrdk es a dk sbZ deh gk s ] rk s
d{kfujh{kd dk s fn[kkdj mlh fljht dh nwljh
iz'uiqfLrdk izkIr dj ysaA

A C D

A D

A C D

B

A C D

A D

A C D

B


